

Poštovana Gospođo Pavlović,

po dogovori Vam dostavljamo uporednu nomenkalturu usluga (starih – usluge iz tzv. plave knjige RFZO, tzv. Novih – usluge po prevodu australijskog DRG i predlozima novih usluga).

Podsećamo Vas da do sada nije urađena nomenklatura usluga iz oblasti fizikalne medicine i rehabilitacije koja odgovara tzv. Novoj nomenklaturi. U Švajcarskoj postoje pokušaji.

U najvećem broju slučajeva, identifikacija usluga stare nomenklature u novoj se svodi na razumevanje jezika tj. datog prevoda i sposobnost uopštavanje jezičkih odrednica, a daleko manje na suštinsku identifikaciju. Ako postavimo pitanje: Da li ste u stanju da uslugu iz stare nomenklature u najširem smislu podvedete pod neku šifru iz nove nomenklature? Odgovor je DA, mnoge, ali to što se podrazumeva pod tekstom nove nomenklature ne pokriva u potpunosti ono što je u staroj nomenklaturi.

Članovi Republičke komisije za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju i balneoklimatologiju (RSK) nisu upoznati sa načinom finansiranja pri primeni tzv. Nove nomenklature te to značajno otežava identifikaciju usluga. Iako stara nomenklatura ima velikih manjkavosti i treba je menjati, nova podseća na sadržaj (najveći mogući stepen uopštavanja usluga koji daje mogućnost najveće manipulacije cenama po svakoj usluzi) te stare. Mora se napomenuti da to nije slučaj u drugim med. granama od kojih su neke, pogotovo hirurške, date veoma detaljno.

Kako ovaj rad tj. upoređenje i identifikacija usluga stare i nove nomenklature (po svaku cenu) utiče na buduće finansiranje, verujemo da postoji način formiranja cena koji uvažava razlike u delovanju svake od usluga, vremenu njihovog trajanja, potrebnom potrošnom materijalu, angažmanu fizijatara i fizioterapeuta, terapijskim dozama, prostornim zahtevima za obavljanje usluga kao i različitosti broja i cena aparata na kojima se obavlja pojedina usluga iako članovi RSK nisu sa tim upoznati.

Npr. šifre 600171 i 600172 se mogu podvesti, u jezičkom smilu, pod šifru 95550-02, ali one ni po jednom osnovu nisu iste, što po novjoj klasifikaciji usluga može da se pretpostavi, a zlonameran može isto i da finansira.

Celokupna kineziterapija se može po novjoj nomenklaturi svesti pod jednu šifru što ste u materijalu koji ste nam dostavili vi i uradili, a RSK nešto prihvatila. Isto se odnosi i na aparaturnu terapiju iako jedan aparat vredi 100 eura, a drugi 50000 eura, iako je vreme rada sa bolesnikom različito, različite su terapijske doze, opasnost po pružaoca usluge je različita i td.

Fizikalna medicina i rehabilitacija ovakvim grubim svođenjem usluga na nekoliko brojeva i poistovećenjem usluga gubi na svojoj suštini. Nadamo se da će neko vreme postojati u opticaju obe nomenklature, a do potpunog novog medicinskog uređenja usluga u fizikalnoj medicini i rehabilitaciji. **Nudimo našu najveću saradnju u izradi potpune, a nove nomenklature usluga u fizikalnoj medicini i rehabilitaciji**, a što je i bilo početo 1999. godine preko Batuta. U protivnom, trud generacija koje su školovale kadar i opremale ustanove može propasti, a struka koja u svetu ima sve više značaja, kod nas se svesti na simboličnu.

Napominjeno i da je RZZO od ustanova tražio nove usluge (rešenjem br. 54- 1978/12 od 18. 06. 2012. godine, formirana je Komisija za ažuriranje šifarnika usluga, medicinskih sredstava i lekova za potrebe elektronskog fakturisanja, sa napomenom da ustanove pored zahteva za uvođenje nove šifre treba da dostave i popunjenu Tabelu troškova zdravstvenih usluga koja je data u prilogu dopisa) nezavisno od ovog što radi Ministarstvo.

Beograd, 29. 06. 2012.